Пролетавии всех стран, соединяйтесь!

TOMCKOFO

ОБЛАСТНОГО

KOMHTETA KNCC ОБЛАСТНОГО

COBETA **ДЕПУТАТОВ**

Газета основана 1 нюня 1917 года

воскресенье, 24 августа 1975 года

● Nº 198 (15800)

Цена 2 коп.

Мой вклад

В опубликованном в газе-КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» дана высокая оценка инициативы и починов передовиков, направленных на более пол ное использование резервов производства, улучшения качества продукдостижения наивыспроизводительности

труда. Свой вклад во всенародное соревнование за достойвстречу очередного ную встречу очередного XXV съезда партии вносят и животноводы нашей Богатыревской фермы совхоза «Чернышевский». Надой на корову с начала года ферме превышает прошлогодний уровень более чем на 70 килограммов. Лично меня очень успешным был рошедший месяц — в июле

я надоила от каждой закрепленной за мной коровы по 448 килограммов молока. Такой продуктивности не было еще в нашем хозяйстве. А валовой надой от моих коров за семь месяцев превысил 600 центнеров. Комитет Пентральный КПСС подчеркивает, что в

оставшееся до конца года время предстоит еще много работы. Каждому советскому человеку нужно сделать максимум возможного, чтобы успешно завершить задание пятилетки. Все наши животноводы хорошо понимают это и стремятся работать еще более произволительно, с большей отдачей. Мое личное обязательство - надонть в этом голу от группы своих коров 1.000 центнеров молока. Сделаю все от меня зависящее, чтобы сдержать слово и внести

съезду нашей родной парв. моисеенко. поярка совхоза «Чернышевский» Бакчарского

свою скромную лепту в тру

довые достижения советских

людей, посвященные

3AKPOMA РОДИНЫ

Первым среди хозяйств. Зырянского района к продаже зерна нового урожая в счет выполнения народно хозяйственного плана вершающего года пятилетии риступил колхоз имени Карла Маркса. Первую ма шину с зерном к хлебоприемному пункту доставил шофер томской автоколонны № 1235 Алексей Петрович Курдюмов. За один день из колхоза имени Карла Маркса в закрома Родины до ставлено 22 тонны. г. михаилова.

ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ

Президнум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями мастеров производственных участков предприятий и организаций Министерства геологии СССР. Среди них по Томской

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

области:

Гутова Аркадия Алексеевича — бурового мастера Томской комплексной геологоразведочной экспедиции.

> МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Кузнецова Бориса Леонтьевича — бурового мастера Томской комплексной экспедиции.

За постижение наиболее высоких показателей выполнении плановых заданий и социалистических обязательств Президнум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями масте-DOB производственных участков и организаций Министерства путей со-общения СССР.

Среди них по Томской области:

орденом трудового красного знамени

Паршина Николая Михайловича — дорожного мастера Томской дистанции пути.

Подготовка ферм к зиме

Прошлую зимовку животноводы колхоза имени Фрунзе поминают недоби дело выходил из

Увы, все это грозит повториться. Сейчас из семи скотопомещений только в двух идет ремонт. В Дубровском отделении вторую неделю работает на коровнике вместимостью 200 голов бригада рабочих Томского подшипникового завода. Утчто ремонта мнонеобходимо перестелить полы, залатать кормушки.

ник как спасение, - признается П. Г. Демидовский. холодную зиму.

дятся бригада наемных рабочих и 30 студентов. Сил вполне достаточно, но и работы тоже: еще предстоит полностью забетонировать средний канал навозоуда ления, возвести крымиу, про-

Уверения прораба участка А. Д. Молчанова в том, что объект в начале сентября будет сдан под монтаж, кажутся сомнительными. Ведь и сейчас простои

- опять же ни гвоздей, ни жести. Так можно еще на полгода затянуть сдачу... Плохо иопользуются

алистов, как минимум, по-

сяца для монтажа помеще-

ния при хорошей, быстрой

организации дела. Кстати, монтаж телятника на комп-

лексе начался еще в декаб-

ое и едва ли к концу авгу-

Павел Григорьевич Деми-

- положение

довский за свое хозяйство

создается критическое. Но только тревога его пассив-

на. Нет между заказчиком

тех, и других должны быть едины. Но вот порвался на

объекте железобетонного уз-

ла электрический провод

и полторы недели строите-

ли не могли им пользовать

ся. Несколько раз обраща-

лись к правлению с прось-

бой помочь отремонтиро-

вать, но председатель от

махнулся: сами порвали, са-

- Конечно, нельзя ска-

зать, что от колхоза мы не

имеем никакой поддержки. Например, зимой нам помог-

июне дали машины для вы-

возки леса, - рассказывает

прораб участка А. Д. Мол-

ли привезти гравий, а

ми и настраивайте.

строителями тесной связи.

Казалось бы, интересы и

налобятся полтора-два

ста кончится.

тревожится

рым словом. Холода подошли, а животных раз-местить было негде: в коровниках щели, кормушки негодные, транспортер строя..

— Не хватало рабочей — рассказывает тель Зырянского председатель МСО В. П. Труханов. Кроме того, мы начали про кладывать подъездные тонные дороги — весной к площадке невозможно было проехать. Долгое время не получали в достаточном количестве цемент, гравий.

вяэное содержание но-боксовым. Пришлось ломать стены, перегородки перестраивать

 Если к ноябрю работы закончены не будут, 400 коров снова обречены на

— не редность. Мы бы за неделю уп-

объекте и силы студенческого отряда. Технику им организация не доверяет, работы на молочном блоке не механизированы. неделю ребята ждут бетон, а время идет.
А пора бы руководителям МСО серьезно отнестись к делу. Тем более что, по утверждению специ.

помещений Несколько считаются аварийными. на них правление колхоза вообще не рассчитывает.

- Будем делать ремонт еще в двух коровниках, говорит председатель кол-хоза П. Г. Демидовский. — Но это позднее: пока нет строительных материалов и рабочей силы. Со скотопо-мещениями у нас всегда было туго. Сейчас вся надежда на новый животноводческий комплекс — второй год

Строительство комплекса в Дубровке на 1.000 коров началось два года назад. В третьем жвартале прошлого года МСО должна сдать первую очередь — коровник на 400 голов. Но к назначенному сроку было не выполнено и половины работ.

В апреле этого гола был

получен новый проект помещения, по которому предусматривалось разместить в нем уже 470 коров. Прибыло замениться беспривяз-— Мы ждем этот коров-

Сейчас на объекте тру-

извести отделку.

равились, — досадуют стро-ители, — если бы материалы были. А вот простаивата нет. Крышу надо крыть

чанов. — Сейчас же помощь колхозников особенно нужна, но добиться от колхоза машин для вывозки кирпича, гравия почти невозмож-Не интересуются члены правления и условиями, которых живут строители. Редко появляется на объекте П. Г. Демидовский. На коровник до сих пор завезена только пятая часть решеток, нет доильных устано вок, насосов. — Если мы не получим

их вовремя, придется опять объявить объект несдаточным, — заявил председа-тель МСО В. П. Труханов, При такой задержке оборудования в этом сезоне не справимся. Итак, они не вместе. С

одной стороны, председатель колхоза, ждущий новый коровник, но отстаивающий мнение. что он помогать строителям не обязан. другой — строители МСО. тоже заинтересованные сдаче объекта, но обиженные невниманием правления колхоза. В итоге же изза несогласованности заказчика и строителей полтысячи животных снова могут остаться без коровника. Ведь колхоз не ведет ремонт остальных помещений. Не придется ли, как в прошлом году, в спешке подпирать стены и конопатить щели аварийных помещений? в. кутепова.

Зырянский район,

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

мясной фирмы «Обская» Ко- зательствами, а значительно применяем хорошо оправдавжевниковского района побыжевниковского района побыурожай зерновых нынче извали в механизированных за неблагоприятной погоды дельную жатву, контрольотрядах, на фермах и позна- невысокий, а нехватку зер- ные обмолоты, временные комили рабочих с постанов-лением ЦК КПСС «О социа-лением ЦК КПСС «О социа-полнить заготовкой дополнилистическом соревновании тельных кормов. за достойную встречу XXV

сказал Михаил Иосифович, на корову. что сейчас во многих коллективах пересматриваются принятые ранее обязательво получения памятного зна-ка ЦК КПСС, Совета Ми-нистров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в девятой пятилетсъезда КПСС. Их первона- ву. чальное обязательство — Нет, не повлияло. Дело ке. Поставлена задача — ни 800 тонн витаминной травя- в том, что мы получили не- грамма потерь в поле, на лу-

2,6 центнера, а если по хо- об усилении заготовки корзяйствам, то по 4 центнера в мов. Рабочие прекрасно посовхозе имени XXI съезда КПСС и по 7 пентнеров — в «Малиновском».

другие обязательства фир- Г. мы опубликованные в середине июля в нашей газете?

заготовлено 18.850 стве 20.600. Их будем на- и капливать и дальше: сохра- о которых знают все рабо- высокая ответственность за нено пять механизированных чие. отрядов по заготовке сена и два отряда по закладке сенажа. Механизаторы, занятые на этой работе, получают оплату по двойным расценкам. Кроме того, нам неплохо помогает местное население. Там, где не могут пройти машины, работники хлебоприемного пункта, нефтебазы и других организаций Поставлена косят вручную. сить траву на всех сеяных и графику доставляем зерно скохозяйственных продукестественных угодьях,

Постараемся, чтобы по фирма верна высоких фирмы приложит все силы, ме было заготовлено этих 8.860 тонн зерна высоких чтобы успешно решить покормов не по 5,5 тонны на кондиций оставляем на се- ставленные перед нами задакорову, как предусматрива- мена.

Вчера агитаторы молочно- лось принятыми ранее обя-

Силос из кукурузы закла- для тех, кто в поле, налажесъезда КПСС». Это поста- дываем с соблюдением всех но горячее питание. Для новление вызвало новую правил — добавлением со- уборки соломы организоваволну трудовой активности. ломы и диаммонийфосфата. наш корреспондент беседовал с генеральным директором фирмы М. И. Никулиным.

— Должен отметить, — должен отметить образования по подразования по

Таким образом, первона- не менее четырех тонн на чальные обязательства будут корову. Скоро приступаем к перевыполнены. Только при строительству кормоцехов. ства на завершающии год пятилетки. Рабочие включа-ются в соревнование за право получения памятного знауровень производства и за-чество. Какие меры осукупок мяса и молока в 1976 ществляются сейчас в хо-

— Михаил Иосифович, не Вот коллективы агрега- повлияло ли на темпы осен- есть представитель группы тов АВМ. Ими руководят него комплекса отвлечение народного контроля. Кроме наши знатные механизаторы группы механизаторов на того, созданы наши знатные механизаторы группы борьбы за качество. «Малиновский» и И. М. Ба- кормов? Обычно ведь с се- Все комбайны хорошо загер-

ной муки на два агрегата. которое подкрепление из го- гу, при перевозке, собрать Теперь механизаторы реши- рода, мобилизовали свои до- все до единого зернышка, до ли приготовить тысячу тони полнительные возможности. каждого стебелька. этого ценного корма. Водители легковых машин, В совхозе имени XXI например, сейчас тоже тру- съезда КПСС проводится индину корову получите не по дятся в поле. Кроме того, тересный эксперимент 2,2 центнера муки, как было определено ранее, а больше.

— Если по фумла — Кроме того, проведи в коллектинем постановлении бюро общее по безнаралной системе. ки и трудятся с полной отда-

А. Ган и другие. Среди комбайнеров идет молодым — По заготовке сена и ка «Ударник жатвы-75», ко- пахать зябь, транспортиросенажа фирма уже близка к торый укрепляется вместе с вать солому. Урожай на 513 обязательства: флагом на машине победи- гектарах, закрепленных за тонн теля. Широко используем и звеном, на 5-6 центнеров этих кормов при обязатель- другие методы морального выше, чем на других полях. стве 20.600. Их будем на- и материального поощрения, А самое главное — здесь

> решено провести за 18 рабо- на безнарядную систему в чих дней. Мы убрали зер- следующем году уже 25 новые уже более чем с пяти процентов звеньев. тысяч гектаров, в том числе раздельно — более четырех КПСС «О социалистическом тысяч. Посеяно 2,900 гента- соревновании за достойную ров озимой ржи, поднято встрече XXV съезда КПСС» 350 гектаров зяби, заскирдо-

- полностью выко- строго по установленному успешного завершения уборлесных участках, в неудоби- на хлебоприемные пункты. тов, накопления кормов, ор-Нынче мы продадим госу- ганизованного Отлично идет дело в сов- дарству 23 тысячи тонн зер- предстоящей зимовки скота и подготовки к весеннему хозе «Авангард», где на од- на. Выполнение обязатель- севу. Соревнуясь за достойну корову уже заготовлено ства перед государством — ную встречу XXV съезда по 6.7 тонны сена и сенажа. наша главная заповедь. КПСС,

хорошо трудит-

кормов мо-

TPAKTO-

КОЛХОЗА

РАЙОНА

СЯ НА ЗАГОТОВ-

«ГИГАНТ» ШЕГАР

михаил феофа

нов. ОН ОБЕСПЕ-

МАССОИ АГРЕГАТ

KE

лодои

СКОГО

PHCT

На уборчном конвейере мобильная служба ремонта, ведется ны специальные звенья. Ее корм. Соломы у нас будет

зяйствах фирмы? — В каждом звене у нас депутатские рыныч из совхоза имени XXI нокоса они уходили на жат- метизированы, как и кузова машин, занятых на перевоз-

Денисевич. Вот где идет настоящая борьба за качество - за него в ответе каждый член звена. Девиз у ребят ПСС и по 7 центнеров — в чей. Вдвое перевыполняют такой: при меньшем числе нормы на уборке зерновых номайнеры К. А. Шпомер, не продукции. Закрепления за звеном техника позволяет механизаторам борьба за присуждение зна- днем вести уборку, а ночью дело.

Кстати, уборочный цикл Мы намерены перевести

постановлении

УКАЗЫВАЕТСЯ, ЧТО В СЕЛЬСКОМ вано более 500 тонн соломы. хозяйстве надлежит сделать С первых дней жатвы максимально возможное для коллектив нашей чи.



Перелвижная механизиро ванная колонна № 2 объе-

динения «Союзтомскмелиорация» ведет сейчас заключительные работы на очень важном объекте. Недалеко от села Губина Томского района осваивается 520 гектаров земли для поливного овощеводства. Поливное овощеводство заслужило признание - это не первый объект ра-

боты мелиораторов подобного рода в районе. Урожайность на таких землях почти в два раза превышает сбор с обычного поля. Длина новой оросительной сети — 19 километров. Почти весь трубопровод уложен в траншей еще зимой. Лучше других на укладке труб трудилась бригада бригада

Ф. Бурцева. Смонтированы три дождевальные установки самодвижущиеся машины, котооые за один поливать до семидесяти гектаров. Остальная площадь булет поливаться при помощи дождевальных дальнеструйных навесных устано-

Мелиораторам пришлось произвести на 86 гентарах корчевку крупных пней мелколесья. Сейчас корчевка заканчивается. Идет планировка неровных участков: ведь «Фрегаты» могут работать только на ровной площади. На этих работах хорошо трудятся бульдозеристы Иван Павлович Рогов, Иван Михайлович Лимаев, Василий Александрович Лоскутов. Алексей Петрович Трухачев, Егор Трубачев. Все они выполняют нормы на

130-140 процентов. Вслед за бульдозерами идет вспашка. Уже вспахано более 100 гентаров. Здесь тон задают номмунист Павел Иванович Каральников, комсомольцы Александр Попов и Александр Рожков. В конце сентября работы будут закончены, и с буду-

щего года можно выращи вать на поливных землях овощи и картофель. п. владимиров. на снимках: на новом мелноративном устанавливается «Фрегат»;

бригадир И. П. Рогов; бульдозерист В. А. Лоскутов. Фото Е. Лисицына.



на помощь ПОДШЕФНЫМ Коллектив Моряковского судоремонтно - судострои-

тельного завода активно помогает подшефному совхозу «Родина» заготавливать корма. На заводе составлен четкий график — какой коллектив в какой день едет на сельхозработы. Токари, слесари, электрики, электрослесари, сварщики чивает Зеленой люди самых различных профессий — трудятся в совхозе на самых напряженных участках. В хозяйство направлены четыре грузовых автомобиля и ав-Хорошо работали в совхо-

конструктор Олег Лукиных В. ТРЕТЬЯКОВА, спец. корр. газеты «На вахте».

по десять

тонн в смену Ударная декада по заготовке витаминной травяной муки прощла в Колпашевмашинисты АВМ-0,65 совхоза «Чажемтовский» А. И. Лесных и П. М. Родиков. Ежедневно вырабатывали по 10 тонн ценного корма. Почти 95 тонн муки заготовили за десятидневку машинисты АВМ Г. Ф. Ди-

стель и А. В. Вавилов совхоза «Первомайский». В районе уже заготовлено 1.200 тонн витаминной травяной муюн — столько, сколько предусматривалось В ответ на поста-

циалистическом соревнова- го дома и санпропускника. нии за достойную встречу XXV съезда КПСС» решено продолжить заготовку го корма с таким расчетом, чтобы большинство агрегатов района выдало не менее 300 тонн витаминной травя-

В ТРУДЕ НАХОДЯТ РАДОСТЬ

строительного строительные

в. григорьев.

ден развевающийся красный флаг. Он поднят студентами Томского инженерно-Уже много лет подряд к нам приезжают студенческие отряды и ведут ремонтные и работы. В этом году отряды «Заря» ТИСИ и «Русичи» ТПИ заканчивают капитальный ремонт коровников, а также новление ЦК КПСС «О со- строительство склада, жило-

Алексея Фатеева, которые умеют держать в отряде вы сокую трудовую дисциплину пользуются большим уважением не только у своих ре Если выйти к берегу речбят, но и у местных жите ки Китат, то еще издали ви-В свою очередь руководство совхоза идет навстречу всем просьбам отрядов, хо-

> Много внимания уделяет им старший прораб совхоза коммунист Андрей Петрович Кузьменко. т. мидаев, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Заря» Томского района.

уктами.

рошо обеспечивает их про-

хозинвентарем.

Ребята с большим энту

зиазмом отнеслись к своей

работе. С утра до вечера

ся они, чтобы полностью за-

кончить все работы. Веди

теплых и чистых помещений.

командира и комиссара отря-

да «Заря» Павла Ткачева в

Очень хочется отметить

не зная выходных,

запержка сдачи задержка сдачи оста крупный рогатый скот

АВМ-0,4. МИХАИЛ ЕЖЕДНЕВНО ВЫ полняет по ползе кочегар Анатолий Краснокутский, токарь механиторы-две нормы. ческого цеха, ударник ком-мунистического труда Ва-силий Булеков, слесарь Фото Н. Митикасова. Сергей Евдокимов, инженер-

• микрорайон — продолжение завода, счита-ЮТ НА ПОДШИПНИКОВОМ

- ВОСПИТЫВАЕТ ЖИЗНЬ. СДЕЛАЙ ЕЕ ПЛОДОТВОРной, интересной
- УНИВЕРСИТЕТ ДЛЯ ДЕТЕЙ, ПОДРОСТКОВ, РО-**ДИТЕЛЕИ**
- АГИТПЛОЩАДКА СЕГОДНЯ И ЗАВТРА
- как дела, опорный?
- ИЩЕМ ТАЛАНТЫ
- НЕУСТАВНЫЕ ПАРТГРУППЫ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬ-CTBA

ной Томска, а примыкающая к нему Казанка (теперь проспект) Комсомольский славилась как рассалник различных правонарушений, это большой жилгородок, и не на окраине, так как многоэтажные дома шагнули намного дальше, образовав новые - второй, третий, четвертый микрорайоны.

Живет здесь почти 20 ты-сяч человек. Центр — под-шипниковый завод. И всю массово-политическую работу с населением осуществляют общественные организации предприятия. Здесь есть детские комбинаты, школа, профтехучилище, техникум, медсанчасть со стационаром, Дворец культуры, Дом спорта и многое другое из того, что необходимо для жизни человека в современных условиях.

Так и все предприятия Томска, ГПЗ-5 испытывает постоянный недостаток в квалифицированной рабочей силе, хотя здесь многое делается для ее закрепления. Построено несколько благоустроенных общежидома гостиничного типа, большое внимание уделяется обучению и воспитанию людей, особенно моло-

С каждым годом все совершеннее становится про-изводство, усложняется оборудование. И общего среднего образования уже недо-статочно для многих рабочих профессий нашего пред-

Растет культура производства, растет очень быстро, но, к сожалению, пока еще отстает от нее культура быта. Причин тому много. Это

и пережитки прошлого, неумение молодых родителей, да и многих дедушен и воспитывать тдетей, и пристрастие некото-

рода недостатками — очень нелегкое дело, она требует серьезного подхода, систе-

Нерелко. знакомясь воспитательной работой на нашем заводе, спрашивают: а какая от нее отдача? Причем требуют все в числовом, процентном, выраже-

Проценты, конечно, есть. Резко снизилось количество правонарушений в микрорайоне, прогулов и опозданий на предприятии, аморальных поступков в семьях и т. п. Но главное разве можно подсчитаты! Это главное в том, что растет идейная убежденность людей, их трудовая и политическая ак-

тивность. Мы считаем, что основная воспитательная работа должна быть перенесена на улицы, в жилые дома и обшежития, туда, где человек своего времени.

объединяющий все организации, призванные обеспечивать нормальную жизнь людям. Но нужчто сам совет но сказать, работал сначала не совсем удовлетворительно. И это нанесло определенный ущерб делу. Но там, где отпельные участки возглавляли инициативные, ответственные, грамотные люди результаты очень хорошие.

Воспитание человека начинается с ясельного возраста. Женсовет, которым много лет бессменно руководит член завкома профсоюза Людмила Алексеевна Воронина, создал школу молодой матери. Родителям читаются лекции, проводятся конференции по обобщению положительного опыта воспитания детей дошкольного возраста. Женсовет ведет раздел «Школа мололой матери» в многотиражной газете «Подшипник». Трудно подсчитать, сколь- Любые соревнования, а они,

Северный городок. Еще ко раз побывали сама Людно так давно он был окраи- мила Алексеевна и ее по-ной Томска, а примыкаю- мощницы в неблагополучных семьях, сколько нерадивых отцов и матерей брали они

под свою опеку. Обучению родителей мастерству воспитания детей уделяется особое внимание. Свыше 600 отцов и матерей посещают занятия факультета педагогических знаний народного университета культуры, проводимые совместно школой № 47 и

Дворцом культуры. Перед родителями выступают ученые и педагоги. Задача - помочь людям правильно понимать особенности детского возраста, научить грамотно применять методы поощрения и нака-

здесь же, на спортплощад-ках городка, всегда привлекают не только большое количество участников, но и многочисленных болельши-

Так, весенний кросс на приз многотиражной газеты «Подшипник» собирает сотни людей. Когда же стартуют на трех- и двухколесных велосипедах дошкольники.

велосипедах дошкольники, зрителей особенно много. У нас в почете почти все виды спорта. Не случайно нормы нового комплекса ГТО уже сдало более 2.300

Ну, а для работы с теми, кто не умеет вести себя, нарушает законы и общественный порядок, у нас со-

Служба свободного

В жилгородке создан дет- ная забота — профиланти-ский клуб «Огонек», он стал ка правонарушений, центром детского техниче- Каждый вечер отряды взгляд, главная заслуга обв том, что вдесь создана замечательные люди для ра- пункте, товарищеский Александр Емельянович Ядрышников, Любовь Фроликова и другие.

Каждый год партком заводской комитет профсоюза составляют общирный план культурно- и спортивно-массовых мероприятий по месту жительства. Он включает в себя множество разделов, среди которых одно из ведущих мест занимает народный университет культуры. В нем 9 факультетов: «Мир сегод-ня», «Экономические зна-ния», «Технический прогресс», «Научный атеизм», «Правовые знания», «Ис-кусство кино» и другие. Занятия проходят не

только во Дворце культуры, находящемся в центре микрорайона, но и в красных уголках общежитий. Радостно смотреть в переполненный зал, жадно слушающий выступление ученого, одного из руководителей завода, лектора. Все занятия университета культуры, проводит большую часть как правило, сопровождаются показом тематических У нас создан совет миккинофильмов.

Помимо занятий народного университета, Дворец культуры проводит множество других мероприятий. И все же участвует в них хотя и обширный, но определенный круг людей. А за пределом этого круга остаются еще очень многие. Охватить их партийным влиянием, приобщить к жизни коллектива, заинтересовать чем-то может помочь летняя агитплощадка. Она в самом центре жилмассива, рядом с многоэтажными общежитиями. Состязание веселых находчивых, соревнования типа «А ну-ка, парни», «А ну-ка, девушки!», посвящение в рабочий класс, встречи с руководителями предприятия, концерты и лекции всегда привлекают многих из тех, кого не увидишь во Дворце культуры или в кра-

сном уголке. Любят на заводе спорт.

зания, делать все для гар- здан опорный пункт. О нем моничного развития ребен- уже писала газета, но если в двух словах, то его глав-

ского творчества. На мой дружинников выходят на улицы и переулки микрорайщественных организаций и она. Нередко посещают они руководства ГПЗ-5 не столь- неблагополучные семьи, тех, кто зарекомендовал сенеплохая материальная ба- бя пьяницами и дебошира-за, главное — подобраны ми. Здесь же, при опорном боты с людьми, особенно с детская комната милиции, подростками, такие, как депутатская группа. Прием ведут депутаты областного, городского и районного Советов депутатов трудящихи ся.

> Делается немало. Но впереди работы еще больше. В плане социального развития завода предусмотрено много мероприятий по дальнейшему улучшению организации свободного времени. Говоря откровенно, будет решить вопросы, связанные с укреплением материально-технической базы, хотя и это дело совсем не простое. Мы начали реконструкцию Дворца куль туры. Предстоит пристроить к тому, что уже есть, современное, красивое и вместительное фойе, зрительный зал, достроить спортивный комплекс. Гораздо труднее подобрать акгив для работы с людьми. Сюда требуются энтузнасты, сами по себе интересные люди, умеющие не только рассказать, но и показать, как нужно что-то сделать.

Необходим постоянный актив общественников, без которых просто немыслима воспитательная работа по

месту жительства.
Выступая на XV съезде профсоюзов СССР; Л. И. Брежнев высказал мысль о том, что свободное время может считаться действительно общественным богатством, когда оно используется в интересах всестороннего развития человека, его способностей и тем самым — для еще большего умножения материального в луховного потенциала всего Чем лучше, плообщества. дотворнее используется сво-бодное время, тем больше отдача рабочих минут и ча-

На собственном опыте мы знаем, что это именно так, а потому придаем работе с людьми по месту жительства особое внимание.

с. позднякова, нсполняющая обязанности секретаря партко-ма ГПЗ-5.

B 3AB

За высокую дисциплину труда и быта

опыта работы партийной организации ГПЗ - 5 по месту жительства

ЧЕРЕДНОЕ меро-приятие на летней агитплощадке должно было состояться в субботу вечером. На дворе август, многие на выходные дни выезжают за город, устроителям вечера пришлось поволноваться: много ли соберется народу? Явка

 первый и, пожалуй,
 главный показатель такого рода работы с людьми. парткоме завода, однако, были уверены, что на пло-щадке будет нормальный «сбор». Мне уже довелось слышать об отзывчивости подшилниковцев на массовые мероприятия.

И в этот вечер на агит-площадке было много-людно. Выступал дирек-тор завода В. И. Ткаченко. Он рассказал о перспективах развития предприятия в десятой пятилетке, ответил на вопросы. Затем с инфор манией о состоянии право порядка в жилгородке ступил участковый уполно-моченный А. Е. Рылев. В программе вечера был еще концерт артистов фи-

не больше; ведь агитпло-щадка — не эстрада, ее на-значение несколько иное. Вот что говорит о работе

агитплощадки директор Дворца культуры Ю. К. Ги-— Агитплощадка работает лет шесть. За это время утвердились одни формы работы, отсеялись другие, и нам в общем-то ясно, чем заниматься. Задача — маслюдьми, организация их свободного времени — определяет и средства, и харак-

тер проводимых мероприя-

тий. Что можно сказать о и наиболее пассивную дут более удовлетворяться, руководитель предприятия, самой площадке? Располо- часть жителей. Более чем сегодня. при всей его занятости, можена она, что называется, того, мы должны влиять А. И. Жеравин, второй жет и должен находить врена бойком месте, в центре жилмассива, слева и справа от нее - рабочие общежития. Но вид ее не очень привлекает. В следующем году думаем открыть агит-площадку рядом с Дворцом культуры. А здесь, видите, слишком вольно располагаются слушатели: одни на некоторые площадке, устраиваются прямо на окнах общежития. Дети тут же. Нужен хозяин, Я счи-

в первую очередь именно на пассивных, делать это с помощью широкого актива. В парткоме, завко

В парткоме, завкоме профсоюза тоже думают, как дальше поднимать эффективность работы среди населения. Нужно больше энтузиастов - общественни-ков, увлеченных людей, способных увлечь других. Они есть в каждом цехе и в каждом доме. А вот найти их, оказывается, не просто. Кто

ЗА ОКНОМ — АГИТПЛОЩ

секретарь Советского райкома КПСС:

— В работе партийной организации ГПЗ-5 много поучительного. Возьмите быт: здесь меньше, чем в любом другом коллективе нашего района, правонарушений на 100 работающих Взяты на учет все дебоширы, «трудные» подрост-ки, работа с ними ведется не вообще, а с каждым в отдельности. Много хороотдельности.

ном уровне.

Во всем этом мне хоте-

лось бы подчеркнуть роль

директора завода В. И. Тка-

ченко, который возглавля-

ет совет профилактики при опорном пункте, лич-

могли убедиться в том, что

чтобы интересоваться правопорядком в своем мик рорайоне. Директора да еженедельно информиру-ют по этому вопросу, на это уходит 10—15 минут, но в итоге складывается система отчетности и контроля, что к сожалению, встретишь не

везде. Пример руководите

ля, его личная заинтересо-

ванность подтягивают всех Существенный недостатов подшипниковцев - много молодежи, не имеющей среднего образования, нигде не учится. Недавно на пленуме райкома комсомола их критиковали за это. Думаю, что к началу учебного года на заводе проведут соответ ствующую работу. В Советском районе со-

здан координационный совет по укреплению общественного правопорядка. При нем несколько комиссий — молодежная, по профилактине правонарушений, по работе с населением, включая вопросы благоустройства. Совет руководствуется комплексным планом, составленным на 1975-1977 годы. В нем, кроме обычных мер, предусматривается поднять роль общественности, домовых и уличных комитетов. На недавней сессии районного Совета депутатов трудящихся говорилось как раз том, что испытанные формы организации населения в последнее время недооценивались, необходимо испра-

вить эту ошибку. Сейчас в каждом доме выявляется актив с целью создания неуставных партийных групп по месту жительства. Эта работа, как сообщили в «Советском райкоме партии, будет завершена в сентябре. Ю. ГРИШАЕВ.

таю, что пришло время пощежитий? А может быть, дружина занимает первое думать о заведующем агитместо в районе. Другие обзаведующий агитплощадплощадкой, может быть, из щественные институты дейчисла воспитателей общежиствуют стабильно. В опыте подшипниковцев лучшая в районе художесттий, тогда этот центр массолармонии, но вдруг выяснилось, что там ошиблись ценно то, что работа по мевенная самодеятельность во-политической работы посту жительства строится с академический хор, народпришлось спешно кажет куда большую эффекучетом интересов определенный хор, танцевальный колной категории людей. «Всепризвать оркестр заводсколектив, оркестр. Сильная группа солистов — исполтивность. го Дворца культуры... Досадное недоразумение охватных» мероприятий становится все меньше. нителей на профессиональ-

Нет-нет, я не умаляю значение общественных начал. Совет микрорайона, его штаб выходного дня, Дворец культуры, комитет комсомола, бытсоветы общежитий делают многое по организации досута молоде-жи. Состязания «А ну-ка, парни!», «А ну-ка, девушки!», КВН и другие мероприятия, состоявшиеся на агитплощадке, что массовость можно сочетать с серьезной целенаправленностью. Я говорю о самих

жильцов, ибо задача агит-

площадки

привлечь

Здесь созданы неплохие условия для занятий спортом, художественной самодеятельностью, работают дет-ский клуб «Огонек», «Школа молодой матери». Есть книголюбы, шахматисты, садоводы-мичуринцы, фото- и кинолюбители...

Нужно, чтобы побольше бесед, лекций было связано с повседневной жизнью людей, давало им практические советы. На шипниковом знают запро-— залог сы людей, а это того, что завтра они

участвует во многих мероприятиях водятся ли они во Дворце культуры, в Доме спорта или на летней агитплощадке. В начале года на ГПЗ проходил семинар хозяйственных руководителей. Они

чем сильна

Добровольная

родная дружина на-

шего цеха считается одной из самых бое-

способных. Сила ее в

том, что объединяет

она лучших проверен-

пример подает коман-

коммунист В. К. Мер-

считая внеплановых массовых рейдов, мы

дежурим вечерами на

улицах микрорайона. Для удобства управления и патрулирования

группы. Руководят группами коммунисты

H. П. Петров, Р. М. Галяутдинов, И. А.

Со своими обязанно-

стями дружинники справляются неплохо,

своевременно предуп-

реждают многие право-

нарушения. Этому спо-

собствует хорошее зна-

ние обстановки в мик-

рорайоне: в какой семье могут происхо-

дить скандалы, где со-

бираются любители спиртного, кто из под-

ростнов и в каких ме-

стах допоздна задер-

живается на улице. И,

разумеется, не забы-

на учете в милиции.

ваем о тех, кто состоит

Важно также уме-

Руковолят

отряд разделен

пир — начальник цеха

Два раза в месяц, не

ных делом людей.

кулов.

группы.

Кожемякин

дружина



на снимках: 1. Летняя агитплощадка. Перед собравшимися выступает директор завода В. И.

Ткаченко. 2. Коллективы цехов соревнуются и в спортивном мастерстве, и в самодеятельном искусстве. Выступает танцевальная группа пеха железнодорожных подшип-

МИКРОРАЙОНА ХРОНИКА

по страницам газеты «подшипник»

Среди заводских многотиражек газота «Подшипник» одна из лучших в Томске. На ее страницах во всем многообразии освещается жизнь многотысячного коллектива подшипниковцев. А это не только рабочие будни, но и отдых, учеба, спорт, художественная самодеятельность, шефство над подростками и детьми, работа опорного пункта, борьба за здоровый быт, культуру свободного

в штабе выходного дня

На очередном заседании штаба выходного дня рассмотрен вопрос о ставшем уже традиционным вечере посвящения в рабочие, об организации путешествия на теплоходе по Оби, о мероприятиях на воскресенье. Зачитывались сценарии, обсуждались и распределялись обязанности. И так — каждый вторник.

Организовался штаб в марте этого года. В его состав вошли заместитель председателя завкома Е. Р. Гельман, директор Дворца культуры Ю. К. Гилева, представители комитета ком-сомола, техникума, школы, воспитатели общежитий.

В плане работы штаба — мероприятия спортивного, этического и эстетического характера; игры на первенство по футолу, волейболу, баскетболу, закнятия факультета народного университета «йскусство кино», устные журналы, конкурсы чтецов, КВН, праздничные концерты, вечера отдыха и мороциматиль

другое. С соэданием штаба повысился интерес к мероприятиям, проводимым на летней агитплощадке, в красных уголках общежитий, во Дворце культуры. Штаб учитывает пожелания рабочих, помогает общественным организациям спланировать работу по месту жительства.

вести из опорного

Состоялось заседание штаба добровольных народных дружин Советского района. Победителем социалистического соревнования за второй квартал признана дружина нашего зараниспольюма
Эта награда обязывает нас еще активнее бороться с нарушителями общественного порядка и приложить все силы к
тому, чтобы знамя осталось у дружины и за третий квартал.

КОЛЛЕКТИВ НАЧИНАЕТСЯ С ТЕБЯ

В общежитии № 4 прошел диспут на тему: «Нет предела силе человечьей, если эта сила — коллектив». Участникам диспута заранее был предложен ряд вопросов. Отвечая на них, все пришли к выводу, что настоящий коллективизм предполагает ответственность каждого за всех и всех — за каждого. Диспут заставил задуматься над формулой жизни: «Коллектив начинается с тебя».

учатся хозяйки

На нашем заводе по инициативе женсовета работали шестимесячные курсы кулинария. Слушательницами были работницы ГПЗ-5, хозяйки разного возраста, но всем было одинаково интересно учиться у Веры Георгиевны Осиповой, преподавателя техникума общественного питания.

Она научила делать салаты, различные блюда из морской рыбы. Оказалось, что из морской рыбы, бесспорно, полезного, но непривычного пока для многих продукта, можно готовить очень вкусные блюда.

Кроме блюд русской кухни, хозяйки освоили некоторые национальные — украинские, грузинские, узбекские.

ние разговаривать нарушителями и в любой обстановке не превышать своих прав, не допускать грубости. Этими качествами обладают в основном все наши дружинники. В пример другим можно поставить слесаря ремонтной базы П. А. Вышемирского, чальника шлифовальной линии Т. С. Гелоева, электрика В. П. Ложникова, слесаряинструменталь щик а В. Ф. Кривошапко.

ний в нашем микрорайоне сокращается, они становятся менее злостными. И в этом немалая заслуга добровольных помощников милиции.

Число правонаруше-

в. клименко, заместитель секретаря партбюро цеха железнолорожных подшипников.

Есенинский вечер

Очередной литературный вечер был посвящен поэзии С. А. Есенина. Прошел он необычно в виде русского чаепития.

русского поэта рассказа-

ла доцент Томского госуниверситета А. А. Ача-

това. Ее выступление пе-

ремежалось чтением стихов и исполнением лесен на слова поэта самодеятельными артистами. О творчестве великото

Интересно прошла и неофициальная часть встречи. Многие рассказывали, как они впервые познакомились с творче-

ством Сергея Есенина. Участник художественной самодеятельности А. С. Беляев исполнил песни «Отговорила роща золотая», «Письмо к матери»

и другие. Вечер затянулся. не пожалел об никто этом.

-красное знамя----

Командир ловко двигался в сложном фарватере заводской территории, попутно давал характеристики цехам, механизмам. называл цифры, даты, как будто не один месяц провел здесь, а испо-кон веку работал на Нарымском заводе, имел дело со «шпалой».

- А как же иначе? Взя лись мы построить по всей территории лежневку. Нужна она заводу позарез— старая вон вся забита. Но как бы ни было заинтересовано руководство в дороге, оно могло не учесть студенческих темпов и не обеспечить нас материалом, который здесь же выпускают. Значит, надо было самим проверить мощность всех подразделений и определить, сколько людей будет работать в строительной бригаде.
Мы вступили на золотистый упругий настил.
Бригада Давида Рудера

работала почти в музыкальном ритме. Впереди — басовитое жужжание двух электродрелей, за ними пара парней звонко вбивали деревянные шканты, и глухо ухала кувалда, вгоняя их в тело лежневки. Через определенные промежутки менялись местами.

Смешно вспомнить, что сначала забивали шкант с четыюех, а то и пяти ударов. Теперь достаточно двух.

Впрочем, большинство на стройке не новички. Недаром отряд носит название «Ветеран». Сам командир Александр Вааль — шестикурсник физического факультета ТГУ, и большая группа ребят его однокашники, впервые попавшие в отряд в 1972 голу на строительстве дороги Асино-Белый Яр. Нынешняя целина для них последняя и поэтому, быть может, особенно значительная. Что привело их сюда. выпускников. дипломников?

Как-что?-похохатывают физики, — материальзаинтересованность. нас говорят: только тем. кто любит труд, в конце чегонибудь дадут.

Ладно, не будем называть деньги презренным металлом. Но поговорим все же о другом. Потому что с материальной заинтересованностью все ясно и просто, а вот по поводу остального мнения не всегда сходятся. Впрочем. свое отношение к системе ССО здесь сформулировано: «Часто говорят, что в

стройотряде человек прове-

десятое лето

Стрежевого, возле Дома

строился объединенный сту-

физики, юристы, журнали

сты, а сейчас — строители

числом в шестьсот пар рун

Торжественная линейка по

свящается десятому трудо

вому семестру в Стрежевом Плотный строй бойцов. Кра

сные знамена, транспаран

надпись: «Мы строим город,

город строит нас». В цент

ре — ветераны первых сту-

денческих отрядов, представители общественности

Командир «Родины» Ми-

ханл Батура рапортует сек

ретарю комитета ВЛКСМ

Стрежевого Валентине Де-

— Бойцы отряда «Родина» в год 30-летия Победы

над фашизмом дали слово

освоить 2,5 миллиона руб-

лей. Освоено уже около двух миллионов. Дано 79

концертов, прочитано 93 лекции. Настроение боевое,

все объекты обещаем сдать

к сроку с хорошим качест-

Со словами приветствия

к воспитанникам вузов обращаются секретарь парт

кома поселка Стрежевой

Ю. И. Гридин, бойцы перво-

управляющий трестом «Томскгазстрой» В. Ф. Фи-

шер, начальник Стрежев-ского отделения связи М. Я.

8.830 студентов из Моск-вы, Томска, Ростова, Казани,

вии строили Стрежевой. Они

освоили 31 миллион рублей

не перечислить объектов

введенных ими за девять

нимаем студенческие отря-

ды. — сказал бригадир плотников КМСУ-1 В. В.

Агафонов. — Вон какой вы-

махал поселок — и вширь,

построена студентами вашими предшественниками. ребятами из Белоруссии и видим, с какой исключительной добросовестностью

н ввысь. Большая часть его

относятся они к делу. От имени ЦК ЛКСМ Бе-

лоруссии студентов поздра-

вил с юбилеем второй секретарь Минского обкома

комсомола Леонид Лугов-

Накануне в Стрежевом

состоялось заседание полит-

отдела отряда. Решено объя-

вить последнюю неделю

трудового семестра — ста-

хановской. Ю. КОЛЕСНИКОВ.

пос. Стрежевой.

Десятый раз мы при-

Тулы, Белоруссии,

го студенческого отряда -

На одном

педагоги

СТРЕЖЕВОГО

культуры «Нефтяник»,

Булушие врачи.

Стрежевого.

нисовой:

BOM.

преувеличение. В отряде протекает самая обычная работа, которая своей дисциплиной заставляет человека все время бороться с ленью. Могу привести слова нашего командира, которые кажутся мне справедливыми: «В университете вы могли бы обходить трудности, здесь их на-до преодолевать». Именно в этой борьбе с трудностями и заключается, по-моему, вся прелесть стройотрядовской жизни. Радость от труда завдвойне, если тебе было трудно».

ряет себя. По-моему, это ные модели организации трула, поэксперементировать, Вот я сам только форм записи дневной разнарядки несколько перепробовал. Мелочь? Не мелочь, а четкость. НОТ начинается с плани-рования. От бригадиров также требую четкого расписа-

ния каждого рабочего дня. Да, действительно. Поэтапная организация труда, схемы бесперебойного снабжения материалами, варианты использования механизмов, транспорта — азбучные истины. Вместе с тем разговор о НОТ в штабах ССО воспри-

Основа НОТ — дисциплина. И об этом тоже не забывают в отряде. Для четкой работы бригад большое значение имеет эк-

му филиалу». И вот теперь

ран соцсоревнования, вывешенный в красном уголке, где в специальные прорези вставляют данные о каждом рабочем дне. Здесь же «открытое письмо» третьей бригады, бросившей вызов

Нарымского сплавучастка Николай Петрович Михальчук с удовлетворением говорит:

«шпалозаводско-

ЦЕЛИНА-75 ХОЧЕШЬ БЫТЬ OPFAHU3ATOPOM?

Это из стенной газеты «Ветерана». Автор высказывания — Сергей Катаев — остановился на одной, я бы назвала ее романтической, грани студенческого движения (в отрядах стараются избегать этого определения). А ведь это действительно замечательно: осваивать новое, нелегкое дело, преодолевать трудности и создавать нуж-

Но можно отдаваться ра-боте страстно и... бестолково. Мне приходилось встречать немало таких отрядов, где жватаются за все, что попадается под руку, мещают друг другу и в результате топчутся на месте. Или напоминают спринтера, рванув-шего вдруг на пять километров. Причем не из любви спорту, не из крайней необходимости, а просто в конце дистанции пообещали много пирогов с клюквой да еще звание Романтика впридачу. Вот и бежит, задыхается, по сторонам не глядит. глаза закатывает. Отчего это происходит? Часто из-за неумения организовать свой

Мне кажется, что для будущего специалиста стройотряд — великолепная возможность проверить различ-

нимают с подозрительной усмешкой: два летних месяца слишком быстротечны. Но ведь студенческое движение - не сезонная кампания: Летние работы по сути начинаются в январе, когда за-ключаются договоры и объявляется о формировании

отрядов. Организация труда в «Ветеране» отнюдь не идеальная. Но тем не менее она есть. Во всех делах просматривается система. Еще в Томске прораб отряда, аспирант кафедры политэкономии ТГУ, Виталий Иванович Нагорнов поднял в библиотеке справочники строителей и познакомил бригадиров с некоторыми элементарными вопросами: с терминологией, составами цементных растворов, подсчетом кубатуры, с инструкциями техники безо-

В начале трудового се-местра здорово помогали местные руководители. Степан Трофимович Козленко, мастер по строительству, — опециалист с большим опытом, постоянно следил за работами, давая ценные советы. Старший мастер Алексей Иванович Кузьмин сам весь световой день пропадал на объектах.

— Живем со студентами душа в душу. Желания работать им не занимать. А сно-

Увлеченный научной организацией труда, командир наткнулся в книжном магазине на книгу Алексея Гастева «Поэзия рабочего удара». Раскрыл на разделе «Как на-до работать?», восхитился:

Виталий Иванович! Ты только послушай, как хоро-шо сказано: «На собрании никакой оратор не должен брать слово, если не может его закончить предложе-

тельно сказывается на всей внутриотрядной жизни. Ластудентов отлично оформлен: с выдумной, с шуткой. Здесь и роскошная веранда со старинным фонарем на цепях — «Северная Венеция» (когда ребята приехали в поселок, по улицам и дворам местные жители передвигались на обласках), и доска на фасаде с отпечатками ладоней новичков, которых посвящали в целинни-

Кстати, о новичках. В «Ветеране» бригады специализированы, но те, кто в отряде впервые, должны поработать в наждой из них, чтобы на-

ровка, умение приходят.

Порядок на работе обяза-

браться побольше опыта. Ведь им хранить традиции

отряда. Не нарушался рабочий ритм и тогда, когда группа студентов во главе с комис-саром Вячеславом Горюновым организовала консультпункт для ребят, поступающих в высшие и средние учебные заведения. Их окавалось шестнадцать человек. Занятия вели по четырем предметам: математике, физике, химии, литературе отряде есть один филолог—студент ТГУ Виктор Жуков). Начали с четырех раз в неделю, но затем сделали занятия ежедневными. Хорошо, что Юрий Вольфенгаут захватил с собой конспекты по общей физике — оставалось только приспосабливать их школьному уровню. Виталий Иванович выписал из Томска прошлогодние экза-менационные билеты по физике и математике.

Консультпункт, - пожалуй, самое серьезное общественное дело отряда. Читаются здесь лекции (самый популярный лектор—В. И. Наторнов), выпускаются отличные фотогазеты, к вечернему студенческому костру постоянно собирается местная молодежь.

Отряд живет полнокровной жизнью. Парни работают много, но труд не изматыва-ет их, а наполняет радо-стью, ощущением своей сипы и молодости.

Дружно поблагодарив своего доброго повара местную жительницу Эмму Александровну Рудакову и помогающую ей отрядного врача Светлану Этингер, врача Светлану парни спешат в красный уголок, к свежим газетам и телевизору. Вспыхивает дискуссия, и Виталий Иванович начинает незапланирован ную политинформацию. Комиссар шепчется о чем-то с двумя художниками. Вааль, прижав к стене бригадира Бориса Каб-ламбаева — кандидата на пост командира следующего лета, — энергично раз-махивая книжкой Гастева,

«Хочешь быть организатором? Хочешь быть хорошим организатором? Хочешь быть уверенным организатором?облюбуй небольшой участок работы, участок с аршин, и построй каждую мелочь с расчетом до минуты,

внушает ему:

м. смирнова. Парабельский район.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Призыв Компартии Чили

стских сил и укреплению мых высоких в мире.

движения Сопротивления реакционному режиму выступила действующая в подрор и репрессии против деполье Коммунистическая партия Чили. В распространенном ею «Обращении к мократов. Серьезное опасениз вызывает судьба Луиса водить Корвалана и других полит-заключенных, томящихся в правител чилийскому народу» анализируется обстановка в стране, сложившаяся после государственного переворота в сентябре 1973 года. «За два года, прошедших после

застенках хунты. Указывая на растущее сопротивление фашистскому режиму, компартия подчеркивает, что в совместзахвата власти, — говорит- ных действиях против хун- ся в обращении, — фашист- ты участвуют не только стоская клика привела страну к краху. Пиночет и его приронники Народного единстпешники обрекли подавля- ва, но и представители друющее большинство чилий- гих антифашистских сил

БУЭНОС-АИРЕС, 22 ав- цев на голод, нищету, разо- В обращении выражается густа. (ТАСС). С призывом рение» Уровень безработи- уверенность, что на смену к сплочению всех антифаши- цы в Чили — один из са- фацистской хунте придет В обращении выражается фашистской хунте придет Компартия отмечает, что правительство нового типа, в Чили продолжаются тер- которое будет руководствомого развития страны и проводить самостоятельную внешнюю политику. правительство, по мнению Компартии Чили, должно установить государственный контроль над национальными богатствами, возродить завоевания трудящихся, провести аграрную реформу Коренная перестройка, ука зывает компартия, должна охватить судебные органы вооруженные силы сферы общества.

Со всех континентов

Торжественное собрание в Бухаресте

Положение в Бангладеш

ДАККА, 22 августа. вещания с призывом под-ТАСС). Представитель пра- держивать производство на

вительства Бангладеш за-явил, что власти не намере-транспорта, морских и реч-

конституцию и распускать По другим сообщениям

парламент. Основные прин- из Данки, в настоящее вреципы государства, изложен- мя в Бангладеш под домаш-

ные в конституции: нацио- ним арестом находятся бывнализм, демократия, социа- ший вице-президент, ми-

лизм и секуляризм — оста- нистр планирования С. Н.

(ТАСС). По сообщению ра- и радиовещания К. Али, ми-

дио Дакни, там состоялось нистр сельского хозяйства

национализированных и ча- мышленности и по делам стных предприятий. Госу- национализированных пред-

дарственный министр промышленности Н. И. Чоудри приятий А. Х. Камарузза-

В Комитете по разоружению

ЖЕНЕВА, 22 августа. тие на вооружение госу-

(ТАСС). На заседании Ко- дарств нового опасного ору-

митета по разоружению Со- жия, а именно — использо-

ветский Союз и США пред- вание воздействия на при-

ставили проект конвенции о родную среду в качестве

любого иного враждебного Заключение международ-

использования средств воз- ной конвенции, сказал совет-

действия на природную сре- ский представитель, явилось

ду. Внесение этого доку- бы проявлением доброй во-

представитель СССР А. А. чения лучших отношений

Рощин в своем выступле- пе углубления и расширении, имеет целью предот- ния международной разряд-

мента в комитет, заявил ли и разума в деле обеспе-

запрещении военного или средства ведения войны.

руководителей А. Самад и министр про-

Ислам, министр информации

ны отменять действующую ных портов.

обратился к участникам со- ман.

Рощин в своем выступле-

вратить развитие и приня- ки.

БУХАРЕСТ, 22 августа. мися выступил член Полит-(ТАСС). Сегодня во Дворце исполкома ЦК РКП, секререспублики состоялось тор- тарь ЦК И. Вердец. Румынжественное собрание, посвя- ский народ, сказал И. Верщенное 31-й годовщине ос- дец, признателен воинам вобождения Румынии от фа- Советской Армии, отдавшим

На собрании присутство- ние Румынии. Кровь, проливали Генеральный секретарь тая в совместных боях со-РКП, президент СРР Н. Ча- ветскими и румынскими воушеску, другие руководите- инами за полное освобождели, представители предприя- ние Румынии и в боях за тий и организаций румын- окончательный разгром гитской столицы. Среди участ- леровской Германии, сцеников собрания находилась ментировала дружбу советделегация Общества совет- ского и румынского народов, ско-румынской дружбы во которая в новых историчеглаве с секретарем Москов- ских условиях поднялась на ского обкома КПСС Е. И. новую ступень плодотворно-

нутся неизменными.

заселание

СОФИЯ. Коллектив металлургического комбината им. Ленина в Пернике — одного из веду-щих предприятий черной металлургии Болгарии— добился большого успеха. За семь месяцев нынешнего года металлурги дали народному хозяйстсвою жизнь за освобождестраны продукции на

С речью перед собравши- областях.

1.312 тыс. левов. Они получили 605 тыс. левов сверхплановой прибыли и сэкономили сырья и материалов на 650 тыс. ле-ПАРИЖ. Как сообщила в своем ежемесячном докладе Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), средний уровень инфляции за 12 месяцев, кончающихся июнем, составил в 24 странах — членах ОЭСР 11,9 проценго сотрудничества во всех

> Особенно высокие темпы роста дорогивизны зарегистрированы в Англии и Исландии — соответственно 26,2 и 47,4 процента (данные за июнь).

> лиссавон. Президент Португалии Кошта Гомеш подписал закон о национализации «Компаниа национал петрокимика», производящей пластические массы для предприятий нефтехимической промышленности

> ДЕЛИ. Новая волна ла наволнения в различ-В штатах Бихар и Орисса, где, по предварительным данным, нанесен значительный человеческие имеются жертвы.

канберра. Правительство Австралии и Временное революцион-ное правительство Республики Южный Вьетнам приняли решение установить дипломатические отношения на уровне по-сольств. Об этом заявил здесь сегодня министр иностранных дел Австралии Д. Уиллиси.

могадищо. Сомалийский народ никогда не забудет бескорыстной помощи, которую Советский Союз оказал нам в экономической, культурной и других областях, заявил, выступая здесь на митинге, президент Верховного революцион-ного совета Сомали Мохамед Сиад Барре. (ТАСС, 22 августа).

СЕРВИС И УБОРОЧНАЯ СТРАДА

Обед

Темные, тяжелые об-лака повисли над Обыю. Ветер, казалось, готов был повернуть течение воды вспять и снести этот небольшой полевой стан, приютившийся на берегу. Дежурная Люда Черногалова то пускалась вдогонку убегающей кружке, то хлопала ла дошками по вздыбившейся клеенке, как будто этим можно было приклеить ее к деревянному столу. Работы на лугах небы-

ло: накануне прошел сильный дождь. Бригадир Н. И. Мицкевич делал осмотр прицепной техники. Через час небо про-

светлело, появилась насветлено, понывласъ на-дежда, что сегодня все же можно будет поработать. Приближа-лось время обеда. Однако предобеденной суене чувствовалось. Все ждали повара тетю Шуру, которую вызвали в райцентр по пенсионному вопросу.

Еще через полчаса туч как не бывало, и из кабины заведенного трактора прокричали: В поле, в поле ско-

рей, грех такую погоду упускать. Но в поле не торопи-

лись: — Пообедать сначала надо.

Приплывшая на паро-ме тетя Шура запросила на минутку передышку и, узнав, в чем дело, всплеснула руками:

— Я же велела девоч-кам чего-нибудь приго-

Наконец дымком, и разнородная семья из представителей политехнического института, завода «Сибэлектромотор» и местных ме-ханизаторов уселась за

Тут выяснилось. что суп утренний и его всем не хватит. Мясо еще не полвезли На второе - яйца, а на третье

- чай и хлеб с маслом. - Ничего ничего, ре-— успокаивала тетя Шура, - перебьемся Наконец трактор с

людьми скрылся за перелеском. А повар Александра

Ильинична Береснева недоумевала:

— Не может быть, чтобы ребята питанием не были довольны, три раза в день суп с мясом варим, Ну, а что второго нет, так не буду же я им котлеты жарить. Видите, на костре готовим. В прошлом году на полевых станах плиты газовые устанавливали, а нынче И, провожая отплываю-

щий паром, успокоила: - Ничего, на ужин картошки наварим, сала поедим. Его оставили те, кто для себя здесь сено чаю попьем. Перебьемся... Управляющего А. Ф. Васюкова, ответственного за питание людей на се ноуборке в своем, Гри-

шинском отделении, я встретила на берегу. — Вот мясо везу. Задержались, потому что думали погоды не будет, людей намеревались вывозить в село на ремонт

— Но приезжие остаются на стане круглосуточно?

- По-вашему, управляющий — вездесущий? И болты на нем. и еда... В жаркую сенокосную пору трудно определить, что главнее: болты или продукты. Без того без другого добиться рит-мичной, напряженной работы трудно. Видимо, о

машинах здесь заботятся. потому что коллектив отделения на сеноуборке илет неплохо. Но причина этого также и в том, что хорошо относятся своим обязанностям лю-

В районном управлении сельского хозяйства работе политехников давали высокую оценку. Но эти же люди жаловались на нерегулярный завоз продуктов, на то, что управляющий не прислушивается к их мнению. При-ехал как-то директор совхоза, поинтересовался, как кормят, - на следу. ющий день привезли флягу со сливками. И хоть сам директор

Н. Г. Гречухин считает, что сливки — прихоть на самом деле это, наверное, не так. В совхозной столовой, откуда ведется отпуск продуктов на полевые станы, управляющему А. Ф. Васюкову предлагали их и в другой раз. Но он их не взял, потому что не ока-залось фляги. У политехников, о которых идет речь, истекал срок договора на сено-уборочные работы, когда их попросили остаться еще. И они согласились, вошли в положение. Наверное, можно понять и приезжих, которым не один раз приходилось слышать: «Ничего, ребята, перебьемся»..

И это тем более трудно понять, глядя на то, как местные механизатопродуктами, прихваченными из дому. — Не может быть, отрицают в районном управлении сельского хозяйства. — Нан механизаторы могут за продуктами домой ездить, если для этого надо через рену перебираться?

ся. Подвозят на лодках те, кто на этом массиве заготавливает сено личного скота, иногда подходит паром. Случается, и с кем-нибудь передадут узелок из дому.

А вот те, кто при-ехал.. Хранятся на складе, прямо здесь, на полевом стане, крупы, сахар. Но продукты надо еще приготовить и притом так, чтобы не были каши vныло однообразными. Очевидно, и котлеты-не «прихоть», если захо-теть их сделать. Среди приезжих — исключительно молодежь, пять девушек. Их можно было бы привлечь к такому

А на заготовке сенажа около Молчанова в обед шоферы ели котлеты. Обед им привезли из совхозной столовой прямо в поле. Не прошло и двадполе. Не произво и двад-пати минут, как шофер Ф. А. Давыдко, побла-годарив за вкусный обед, тронул машину с места. Под загрузку пошли и другие машины.

Разумеется, в совхозной столовой и условия другие. Здесь и печь есть, и повар не один. Но, как рассказывает повар М. Д. Силенкова, замещающая сейчас заведующую столовой, работники столовой еще не считаются со временем, стараются накормить механизаторов получше. Группа

лей политехнического института, работавшая в Гришинском отделении, закончив дела, уехала в Томск. Но заготовка сена еще не окончена, начинается жатва. Их сменят другие. Есть смысл еще раз продумать, как лучше накормить людей. н. губская.

Совхоз «Молчановский».

водятся итоги соревнования.

между государствами, в де-

сомалииская демо-ЛИКА. Народ Сомали, получив в 1960 году независи- ствами. мость, строит новую жизнь. НА СНИМКЕ: советский За этот период страна до- врач из Казахстана Д. Еле-

КРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБ. номическое сотрудничество нения Сомали работает пика Напот Сомали посоциалистическими государ-

стигла больших успехов в шева ведет прием в детском области политики, экономи- отделении амбулатории ки, образования и культуры. «Эль-Габ» в городе Могади-

Активно развивается эко- що. В системе здравоохрастов. Они оказывают большую помощь в подготовке национальных медицинских кадров, квалифицированно лечат больных.

Фото Д. Степанченко. (Фотохроника ТАСС).

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

КРИТИКА УЧТЕНА

знамя», отмечались серьез- торов и рабочих на заготов-

В статье «Самотеком дело ные недостатки в организане пойдет», опубликованной ционной и массово-политичев № 171 газеты «Красное ской работе среди механиза-

стокский». Первый секретарь Кривошеинского райкома КПСС В. И. Никитин сообщил редакции, что партком, рабо-

ке кормов в совхозе «Бело-

чий комитет и администрация совхоза приняли меры для устранения недостатков. Каждый рабочий ознакомлен с условиями соревнования, системой оплаты труда, имеет задание по заготовке кормов.

В совхозе регулярно под-

Передовики зеленой жатвы поощряются морально и материально. Ход социалистического соревнования отра-жают «молнии» и боевые листки. На местах заготовки кормов выступают с концертами две агитбригады районного Дома культуры и представители Дома культуры Пудовского сельского

Тем, кто занят на лугах и полях, возят горячие обеды.



В эти дни в Томском институте автоматизированных систем управления и радиоэлектроники — зачисление В течение семналцати дней, когда шли вступительные экзамены. мы вглядывались в лица абитуриентов - сосредоточенные, взволнованные, растерянные. Мы уже многое узнали о них. 1.712 человек. подавших заявления в наш — представители институт, самых разных краев и областей Советского Союза (это естественно, ведь вуз наш уникальный, единственный) русские, украинцы, белорусы, казахи, буряты... Среди них 133 томича, 165 жителей Томской обла-CTH.

С интересом знакомились мы и с общественным липом тех, кто поступал в ТИАСУР, и оно нас порадо вало. 53 секретаря и 523 члена комитетов ВЛКСМ школ, промышленных предсовхозов и т. д сдавали вступительные эквамены в институт.

Известны имфры: в ТИАСУР поступа-ло 86 шоферов, 65 тракто-ристов, 14 комбайнеров. Те из них, кто успешно сдал экзамены, смогут проявить себя на сельхозработах, куда будут направлены абитуриенты сразу после зачисления. Впрочем, тогда они уже будут называться первокурсниками. Фоторепортаж Л. Лейкина.

заканчиваются

гастроли в Томске Государ-

ственного ордена Ленина

Бурятского театра оперы и

балета. Три недели любите-

ли музыки могли наслаж-

даться великолепной музы-

кой классиков, советских

композиторов в исполнении

наших гостей. Гастроли хо-

рошо знакомого томичам му-

зыкального коллектива вы-

лились в настоящий празд-

ник для всех, кто любит

Нам уже приходилось от,

мечать тот факт, что в каж-

дый приезд афишу наших

бурятских гостей обязатель-

но украшало такое название.

которое редко встретишь на

обычной афише родственных

театров. Настойчивые и ус-

пешные поиски в области

репертуара — вообще одна

из сильных сторон бурят-

ской оперы. Так было и на

этот раз. «Под занавес» га-стролей театр показал томи-

чам премьеру Г. Доницетти

себе только крепкий творче

ский коллектив, уверенный

в своих силах, располагающий широким и разнообраз-

ным составом исполнителей.

Именно таким коллективом

и является театр из Улан-

Удэ. И тем не менее, конеч-

но, премьера была серьез-

ным испытанием творческих

возможностей коллектива,

его профессионального ма-

Прежде всего примеча-

тельно само обращение те-

атра к творчеству замеча-

тельного итальянского ком-

позитора Гаэтано Доницет-

ти. К сожалению, и в пред-

ставлении широкой публики,

и в практике наших теат-

стерства и зрелости.

Выходить с премьерой на гастролях может позволить

«Любовный напиток»:

большое искусство.



ЗДРАВСТВУЙТЕ,



TEATP ПРЕМЬЕРА ,, ПОД ЗАНАВЕС "

отсутствие их произведений

в афишах наших театров

стало почти что привычным.

Межлу тем в операх Гаэтано Доницетти нашли свое

дальнейшее развитие тради-

мечательный мелодист,

большой мастер вокальной

мелодии. Доницетти оста-

вил нам много непреходя-

щих музыкальных ценно-

стей. И хочется поблагода-

рить бурятский театр за его

стремление вывести из пле-

на незаслуженного забвения

творчество одного из самых

Видимо, не следует пере-

блестящих мастеров италь-

сказывать сюжет произведе-

ния, во многом традицион-

ный для комической оперы.

Спажем только, что ситуа-

ция типичного «любовного

недоразумения» использует-

ся автором для того, чтобы

утверждать ценность высо-

любви, верности, доброго отношения к окружающим. Для «Любовного напитка»

таки сверкающую музыку. Она вся соткана из прелест-

ных мелодий, которые так и

хочется запеть, она вся иск-

рится жизнелюбием, опти-

мизмом, вся пронизана ве-

рой в человека, в здоровые

стороны его натуры. Лука-

вый юмор, который окраши-

вает многие страницы пар-

титуры, придает этому со-

зданию Доницетти дополни-

Именно в этом ключе

решена новая работа гостей.

Постановщик спектакля Га-

лина Майорова и музыкаль-

ный руководитель постанов-

ки дирижер Лев Морозов-

ский сделали многое, чтобы

реализовать замечательную

музыку итальянского маэст-

ро в синтетическом му-

тельное очарование.

Доницетти создал прямо-

ких человеческих чувств

янской оперы.

блестящее воплощение

ции итальянской оперы.

зрелище, красочном и яр-

ком. Радует серьезность, с

которой прочитал партиту-

ру оперы Л. Морозовский.

Ему удалось передать глав-

ное — неудержимую жизне-

радостность, пенящуюся

искристость музыки Дони-

цетти, ее праздничность и в

то же время лиричность,

глубокую теплоту, скрытую

за нарядностью мелодий.

Правда, иногда эта серьез-

ность оборачивается некото-

рой академичностью, кото-

рая, как нам кажется, вре-

менами сдерживает общий

Точную и творчески вер-

ную позицию заняла режиссер-постановщик Галина

Майорова. Во всех своих

компоновке мизансцен она

шла в первую очередь от

турной выразительности. В

результате динамика сцени-

ческого действия была поч-

ти везде адекватной динами-

ке музыкального развития,

на сцене был воссоздан ве

селый и немного лукавый мир итальянской народной

комедии, когда все и всерь-

ез, и немного не всерьез, ког-

ла знаешь, что все обяза-

тельно завершится благопо-

лучно. Что очень важно, по-

становщице удалось активно

включить в сценическое действие хор, обычно «по-

оперному» статичный. Прав-

да, сделать это удалось не

везде, и тут, видимо, есть

еще место для режиссерской работы.

Г. Майорова сумела не

только верно построить об-

щее решение спектакля, но

и дать абсолютному большинству исполнителей точ-

ные ориентиры для созда-

ния сценических образов. Кое-где здесь и ее, и нас,

сидящих в зрительном зале.

ожидали маленькие откры-

тия. Так, очень органичным «простаком» оказался моло-

музыки, от ее почти скульп-

сценических решениях,

темпо-ритм спектакля.

УСПЕХ СЕЛЬСКИХ СПОРТСМЕНОВ

Неплохо выступили в Москве наши сельские спортские на легкоатлетических соревнованиях Центрального совета добровольного спортивного общества «Урожай». Представительнашей команды Юрий Разгоняев стал чемпионом в беге на 3.000 метров с барьерами. Спортсмены Томского района — Виктор Брызгин, Олег Бушуев, Фируза Файзулина, Галина Черданцева, Нинолай Михайлицын, Владимир Дмитриенко, выступавшие в составе сборной команды области, также поназали неплохие результаты.

В соревнованиях участвовало 37 команд Российской Федерации. Наши спортсмены «обошли» представителей Ленинградской, Саратовской, Рязанской и других областей. В итоге — десятое общекомандное место. Неплохо выступили в Мо

Тринадцатый гол Олега Блохина

к. владимиров.

Единственный мяч, заби-Олегом Блохиным, ретыи олегом вложиным, ре-шил исход встречи чемпио-ната страны между моснов-ским «Спартаком» и киев-ским «Динамо», которая со-стоялась в Моснве 22 авгу-

стоялась в моское ста.
Матч получился интересным. Он проходил в равной борьбе, но у киевлян, пожалуй, было больше возможностей для взятия ворот. Гол, забитый Блохиным, — его тринадцатый в чемпионате страны.

(Корр. ТАСС).

Итоги тиража «Спортлото»

Главным управлением спортивных лотерей подведены итоги 31-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», проходившего 20 августа в Москве. «Спортлото»: шесть номеров угаданы в одной карточке, сумма выигрыша — 5.000 руб.; для тех, кто угадал лять номеров, сумма лочо руо.; для тех, кто уга-дал пять номеров, сумма выигрыша — по 2,289 руб. (115 карточек); четыре но-мера — по 55 руб. (5.689 карточек); три номера — по 3 руб. (100.589 карточек). «Спортлото-2»: шесть но-меров не угалал никто: ля «Спортлото-2»: шесть но-меров не угадал никто; для тех, кто угадал пять номе-ров, сумма выигрыша — по 5.000 руб. (15 карточек); четыре номера — по 90 руб. (1.651 карточка); три номе-ра — по 4 руб. (36.262 карточки).

ствует себя в комедийных

ситуациях. Певец хорошо

владеет кантиленой, знаме-

нитая ария «Плач Не-морино» прозвучала в его

исполнении чисто и вырази-

тельно. «Под занавес» гаст-

ролей томичи встретились (

интересной певицей О. Ми

роновой, выступавшей в лар-

тии Адины. Приятный го-

лос, свободное владение ко-

лоратурой, естественность сценического поведения —

все это обусловило успех исполнительницы. Баритон

В. Драгош сделал мно-

гое, чтобы его Белькоре был истинным «душкой во-

енным», блестящим покори-

виц. Правда, иногда в его

игре проскальзывает неко-

торая нарочитость, которая,

конечно, исчезнет при дальнейшей работе над образом.

еще один артист, мало зна

комый томской публике. Это — бас М. Турча-

нис, исполнитель роли эску

лапа-мистификатора Дуль камары. Певец хорошо вла-

деет речитативом, вырази-тельно фразирует и был естествен в своей партии

естествен в своен об од-«баса-буффо». И еще об од-

служенная артистка Бурятской АССР Н. Жатнуева

была очень проста и орга-

нична в маленькой роли

Джанетты, подружки Ади-

Приятно, что гастроли

наших старых друзей закан-

чиваются премьерой и пре-

мьерой удачной. Это еще

одно доказательство боль-

ших потенциальных возмож-

ностей бурятского театра,

которому все томские люби-

тели музыки от души жела-

ют новых творческих успе-

ной исполнительнице.

бас М.

В спектакле выступил

телем сердец сельских

Выплата выигрышей бу-дет производиться с 31 ав-густа по 30 сентября вилю-(TACC).

понедельник 25 августа ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА ЦВ. «Творчество юных». Концерт кудожественной самодеятельности Тбилисского Дворца

тельности пионеров. Цв. «В мире животных». Цв. «Клуб кинопутешествий». С 15.50 до 18.00 — перерыв. ТОМСК

ТОМСК
Новости.

«А. К. Толстой. «Царь Федор Иоаннович» на сцене Малого театра». Передача Новосибирского телевидения. Киножурнал «Стронтельство и архитектура». Концерт по письмам зрителей. «Киноафища сентября». «Сельская новь» На полях области. Советы специалиста. «Уборка полеглых хлебов» — беседа главного инженера областного производственного управления сельского хозяйства В. М. Макоимова. Новая кинохроника. Творческий вечер артистов Государственного ордена Ленина Бурятского театра оперы и балета.

MOCKBA

22.00. Новости.
22.15. Цв. «Загадки и отгадки».
22.30. Цв. международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Румыния.
22.55. Навстречу ХХУ съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие первий секретарь. ЦК КП Эстонии И. Г. Кэбин.
23.40—23.55. Л. Бетховен. Увертюра № 3 «Леонора».

ВТОРНИК 26 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
Программа передач.
Цв. «Свинарна и пастух». Документальный фильм.
«Веседы о спорте».
Цв. «Наш сад».
«Литературные беседы». «Писатель и читатель». Ведет поэт
А. Сурков.

Новости.

Цв. «Последний гайдук». Художественный фильм. («Молдовафильм». 1973 г.).

Цв. Мультфильм.

Навстречу ХХУ съезду КПСС.
«Пятилетку — досрочно!»

Цв. И. А. Гончаров. «Обыкновенная история». Фильм-спектакль
Московского театра «Современник». ник». «Шахматная школа». Класс раз-рядников. «Середина игры».

рядников. «Середина нгры». «Время». Цв. Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Румыния. Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятялетку досрочно!». Цв. И. А. Гончаров. «Обыкновенная история». 19.10. Новости. «Газеты и журналы — в каждую

21.35. «Газеты и журналы — в каждую семью».
21.45. Телевизионная программа «Художнин»

МОСКВА

22.30. Цв. Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Румыния.
23.00—23.30. «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ТОМСК

20.00. «Томску — высокую дисциплину труда и быта». «Новь старого каштака»:
20.15. «По родной стране». Программа документальных фильмов.
20.55.—22.05. «Водопад». Художественный фильм. («Киргизфильм». 1974 г.).

СРЕДА 27 августа

первая программа Программа передач. Цв. На приз клуба «Кожаный Д Фурманов. «Чапаев». «Рассказы о театре». Ведет передачу Н. А. Абалкин. Фильм — детям. «Пленники Бар-сова ущелья». Художественный 13.00.

фильм.

Цв. Вечер молодежи Москвы, посвященный 40-летию стахановского движения.

Цв. О. и А. Лавровы. «Следствие ведут знатоки» Дело 10-е. «Ответный удар». 1-я серия.

Цв. «Мы строим БАМ».

Концерт народного артиста РСФСР, лауреата Государственной премии СССР Д. Шафрана.

«Время».

нои премии СССР Д. Шафрана. «Время», Цв. Вечер молодежи Мосивы, по-священный 40-летию стаханов-сного движения.

IEVEBNUEHNE *TEOFPAMMA* ПЕРЕДАЧ

Документальный 19.30. «Жнивень». фильм. «Следствие ведут знатоки». Дело 10-е. «Ответный удар». 1-я серия. 21.10. Цв. «Мы строим БАМ». ТОМСК

Новости. «Стойность». Документальный

21.40. Новости.
21.50. «Стойность». Документальный фильм.
22.00. «На полях области».
22.05. Концерт для тружеников села.
МОСКВА

22.30. «Я гуляю по Праге». Поет Б. Киров.
23.00—23.30. «Время».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК

19.00. Для детей. Мультфильм.
19.10. «Томску — высокую днециплину труда и быта». По следам наших выступлений.
19.30. «ЦОКС в Алма-Ате». Документальный фильм.
19.50—21.15. «Русская и зарубежная классика на сцене Малого театра». Передача Новосибирского телевидения.

ЧЕТВЕРГ 28 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Программа передач. «Николай Кузнецов. Страницы подвига». Документальный телефильм.
«Рассказы о профессиях».
Цв. «Живут на свете дети».
«Русская речь».

детям. «Флаги на баш-Фильм — детям. «Олен фильм. Художественный фильм. Тудия им. Довженко. нях». Худон (Киностудия 1958 г.)

нях». Художес им. Довжен. (Киностудия им. Довжен. (Киностудия им. Довжен. 1958 г.)

5. «Наука сегодня».

5. «Наука сегодня».

6. Концерт лауреата международных конкурсов В. Внардо.

6. Цв. «Следствие ведут знатоки». Дело 10-е. «Ответный удар». 2-я серия.

6. Цв. Тираж «Спортлото». 16.0

6. Цв. Тираж «Спортлото». Велет О. Доброхотова.

8. «Время».

8. 00. Концерт лауреата международных конкурсов В. Внардо.

8. 25. «Наука сегодня». ТОМСК

8. 25. «Внимание быту сельских механкааторов». 17 ТОМСК

8. 25. «Внимание быту сельских механкааторов». 19. 15. «Почему человек ест хлеб». Документальный фильм. МОСКВА

19. 35. Цв. «Следствие ведут знатоки». Дело 10-е. «Ответный удар». 2-я серия.

21. 00. Цв. «Лето начикается зимой». Документальный телефильм. (Крымское телевидение).

21. 15. Цв. «На улице Неждановой». ТОМСК

22. 20. Новости. МОСКВА

Новости. МОСКВА

22.30. Концерт лауреата международ-ных конкурсов В. Виардо. 23.00—23.30. «Время». ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

19.40. «Сельсная новь». «Заготовке кормов — ударные темпы» — передача о кормозаготовителях ОПХ.

19.55—22.10. По просьбам эрителей. «Тени исчезают в полдень». Художественный фильм. 1-я серия. («Мосфильм». 1973 г.).

пятница 29 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА МОСКВА
Программа передач.
«День 218-й». Донументальный телефильм.
«Как живой с живыми...».
«Наш современник». Очерк.
Цв. «Всселые нотки».
Цв. Отборочный матч олимпийского турнира по футболу. Сборная Норвегии — сборная СССР.
Передача из Осло.
Новости.

вости.
. Программа короткометражных фильмов.
«На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев».
«Избранные страницы советсной музыни». «Н. Мясковский».
Цв. «Следствие ведут знатоки».
Дело 10-е. «Ответный удар».

бъл серия. Премьера документального телефильма «Мирной жизни тебе. Европа». «Воспоминание». Фильм-концерт. «Время». «Избранные страницы советской музыки». 18.45. «На вопросы телезрителей отве-

чает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев». Цв. «Творчество народов мира». Цв. «Следствие ведут знатоки». Дело 10-е. «Ответный удар». З-я серия. Премьера документ». Премьера документального телефильма «Мирной жизни тебе, Европа».

Новости. «Сельская новь». На полях области. У кожевниковских хлеборобов.

23.00—23.30. «Время». ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

19.00. «Не числом а уменьем». Коллектив ГПЗ-5 — труженикам сельского хозяйства.
19.30. Студия «Юность».
4.00 — «Иовые фильмы для детей». Кинофестиваль «Здравствуй, школа!»

лаі». 22.40. По просьбам зрителей. «Тени исчезают в полдень». 2-я серия. СУББОТА 30 августа

первая программа москва
Программа передач.
Цв. «Мелодии прибрежные».
Документальный телефильм.

Документальный телефильм. (Таллин). Цв. Международные соревнования по боксу. Полуфинал. Передача из Ленинграда. Цв. «Один час в Москве». «Движение без опасности». Принимает участие начальник управления ГАИ МВД СССР генерал-лейтенант милиции В. В. Лукьянов. Новости.

мовости.
«Для вас, родители».
Цв. «Утренняя почта». Музыкальная программа.
Цв. «Впервые на телевизионном
экране». Л. Кассиль. «Будьте готовы, ваше высочество». Спектакль Московского ТЮЗа. Часть
1-я. 13.00.

1-я.

Цв. «Здоровье».

«К началу нового учебного года».

В передаче принимает участие министр высшего и среднего специального образования СССР В П. Елютин.

«Рондо». Фильм-концерт.

«На экране — кинокомедия».

«Улица полна неожиданностей».

Художественный фильм. («Ленфильм». 1958 г.).

фильм». 1958 г.).

«Время».

Цв. Концерт, посвященный Дню шахтера. Передача из Государственного Центрального концертного зала «Россия».

Цв. «Содружество» Междунаролный телевизионный журнал. Ведет политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Каверзнев.

Л. Бетховен. Увертюра № 3.

«Леонора».

Л. Бетховен. Увертюра № 3. «Леонора». «Каждый вечер после работы». Художественный фильм. (Киностудия им. Довженко, 1973 г.). Цв. Премьера музыкального гелефильма «Ясь и Янина». («Белавусьфильм» по заказу ЦТ. 1974 г.).

22.30. Пв. «Рассназы о художниках». Народный художник СССР А. Пластов. Передача 2-я. 23.00—23.30. «Время».

воскресенье 31 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

Программа передач.
Цв. Международные соревнования по боксу. Полуфинал. Передача из Ленинграда.
Цв. Филъм — детям. «Вот и лето прошло». Телевизионный художественный фильм. («Беларусьфильм» по заказу ЦТ. 1972 г.). Новости. новости. Цв. «Служу Советскому Союзу!». Цв. «Впервые на телевизионном экране». Л. Кассиль. «Будьте го-товы, ваше высочество». Часть

2-я. «Музыкальный киоск». «К началу нового учебного года». Выступление министра просвещения СССР М. А. Прокофьева. «Романтический цикл А. Валанчивадае», Фильм-концерт. (Грузинское телевидение). Цв. «Дети Страны Советов». «Сердце в подарок». Документальный телефильм. Цв. «Клуб кинопутешествий». «Время».

«Время». Цв. «Сломанная подкова». Худо-фильм. («Ленественный фильм. ильм», 1973 г.).

жественный фильм. («лен-фильм» 1973 г.).
19.20. Цв. «Международная панорама».
19.50. «Концерт после концерта». По-кот П. Лишка, М. Лайферова, Г. Вондрачкова.
20.20. Цв. «Сегодня — День шахтера». Беседа с министром угольной промышленности СССР В. Ф. Вратченко.
20.35. Музыкальная программа, 22.30. Цв. Концерт советской песни. 23.00—23.30. «Время».

черняя.

Реклама и объявления. 9.00, Радио — сельским слушате-лям. «По методу чернышев-

как внедряется полустойловое содержание скота в колхозе «Маяк» Первомайского района. «Как идет ремонт животноводческих помещений?» — сообщают народные контролеры Асиновского района. Концерт для животноводов. Селу — высокую культуру быта. 19.00. Последние известия. 19.11. «На полях области». 19.15. Радноклуб для родителей. Выпуск 54-й.

Детскому саду № 61 срочно требуются: завхоз,

прачка, няни, дневная и ве-

Обращаться по адресу:

в бюро по трудоустройству, или пр. Ленина, 41-а, оста-новка «ТЭМЗ», к заведую-щей, телефон № 996-541.

Томский горисполком, инспекция госстраха Ленинского района с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти инспектора госстраха, члена КПСС с 1940 года

СОЛОВЬЕВА

Ивана Митрофановича,

последовавшей 22 августа, и выражают соболезнова-ние родным и близким по поводу тяжелой утраты.

Вынос тела — 24 августа

в 14 час. из квартиры по-койного (г. Томск. ул. Ни-китина, 17-а, кв. 9).

Томск, пр. Ленина, 151-а,

цев» — рассказываем о как внедряется полусто

последнии день ГАСТРОЛЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА театра оперы и

БАЛЕТА БУРЯТСКОЙ АССР 24 августа в помещении дра-матичесного театра — заилю-чительный нонцерт. Начало — в 19 час. 30 мин.

и спорта

24 августа — художест ный фильм «Бобби» (две рии) — 18, 21.

ЦИРК

24, 25 августа. Последние дни гастролей Московского цирка. Атгранцион «Атлет и львы».



«РОДИНА»

24 августа. Широкоформат-ный цветной художественный фильм «Виннету — сын Ингу-чуна» (две серии) — 9, 13-20, 17, 20-20. «Вероника» — 12-10. 25 августа. «Виннету — сын Ингу-Чуна» (две серии) — 9, 13-20, 17, 20-20. «Сусанна « волшебное кольцо» — 12-10. нмени М. ГОРЬКОГО

24 августа «Привидения в замке Шпессарт» — 8-35. 10-30, 12-25, 14-20, 16-15. «Привет, артист!» — 18-10, 20, 21-50. «Когда сны не сбываются» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. Зал кинохро-

ники. Мультсборник № 31 — 9, 12, 13-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21. Киноальманах «Звездочка» № 8 10-30. 25 августа: «Восиресение» двя уста: «Восирсение» (две серии) — 8-40, 12-25, 16-10, 19-55, «Верный друг Санчо» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. Зал кинохроники. Мультсоворник № 24 — 9, 12, 13-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21. Кино-альманах «Звездочка» № 13 — 10-30

«ОКТЯБРЬ» 24 августа. «Когда сны не сбываются» — 8-40. 10-15, 11-50, 13-25, 15. 16-35, 18-10, 19-40, 21-20. «Привет, артисті» — 9, 12-30, 14-15, 16, 17-45, 19-30, 21-15. «Дерость» — 10-40.

10-40.
25 августа. «Верный друг Санчо» — 8-40, 11-50, 13-25, 15, 16-35, 18-10, 19-45, 21-20, «Воснресение» (две серии) — 9, 12-40, 16-20, «По щучьему велению», «Принлючение жирафика» — 10-15

«СИБИРЯК»

24 августа. «Счастливо, Мамузла!»— 11, 12-40, 14-20, 16,
17-40, 19-20, 21, «Совсем пропащий»— 9-20. шнола!». «Тайна партизанской «ПИОНЕР»

24 августа. «Сусанна и вол-шебное кольцо» — 9, 10-40, 12-20, 14, 15-40. «Печин-лавоч-ки» — 17-20, 19-20, 21-20. 25 августа. «Тайна партизан-ской землянки» — 9, 10-30, 12, ской землянии» — 9, 10-30, 12, 13-30, 15. «Снандал в старом городе» — 16-30, 18-05, 19-40, 21-15. кинотеатр

«БЕЛОЕ ОЗЕРО» 24 августа. «Бобби» (две се-ин) — 9-30, 12-20, 15-15, 18, 25 августа. «Юнга Северного флота» — 10. «Большой аттранцион» — 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

дворец культуры подшипникового ЗАВОДА 25 августа. «Счастливо, Ма-уэла!»— 19, 21. ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБКАБЕЛЬ» 24 августа. «Провал «Голу-бой змеи» — 15. «Помни имя свое» — 17-10. 19. 21.

железнодорожников 24 августа. «Всаднин с молнией в руке» — 15, 17, 19.

«Еще раз про любовь» — 21. 25 августа. «Кан песня» --



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 августа ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

9.00. Программа передач 9.05. Экранизация литератур ных произведений. «Трое». Ху ных произведений. «Трое», Художественный фильм. 10.50.
«Здравствуй, племя младое,
незнакомое...». 11.50. Новости.
12.00. Цв. «Служу Советскому
Союзу!» 13.00. Цв. Программа
мультфильмов. 13.25. Цв. «Клуб
кинопутешествий». 14.35. «Дети
Страны Советов». «Дети гор».
Премьера документального телефильма. 15.05. Цв. «Музыкальный кноск». 15.35.
«Степняки». Документальный
фильм. 15.55. «Прощание с
Петербургом». Хуложественный
фильм. 17.30. «Время». 18.00.
Музыкальная программа «В вашем доме»: 18.30. «Сельский
час». 19.30. Экранизация литературных произведений. час». 19.30. Экранизация литературных произведений. «Трое». 21.10. Э. Межелайтис. «Лирические этюды». 22.00. «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 22.25. «Цирк зверей». Междунаролная цирковая программа. 23.00. «Время». 23.30. — 01.10. «Прощание с Петербургом». Художественный фильм.

РАДИО понедельник, 25 августа 7.34. Служба здоровья. «Бы-товая химия и здоровье». 7.45, Музыкальный антракт. 7.50.

Дирекция, партийный ко-митет и завком Томского электротехнического завода с глубоким прискорбием извещают о преждевремен-ной смерти старейшего ра-ботника завода, участника Великой Отечественной вой-ны, члена КПСС

и выражают глубоюе собо-лезнование семье и родст-венникам покойного.

ров блестящий современник композитора Джузеппе Верди настолько затмил своим гениальным творчеством работы Доницетти, Беллини и

зыкально - драматическом дой тенор В. Васильев. Он

Адрес редакции: 634050. Томск. ГСП 18 пр им. Фрунзе, 103. ГЕЛЕФОНЫ: приемной редактора — 4-77-52, 4-71-35, ответ. секретаря — 4-72-34. секрет — 4-80-20. 4-74-48. отдела партийной жизни — 4-80-52. 4-40-48 отдела пропаганды — 4-80-95. отдела промышленности — 4-46-76. 4-51-83. 4-35-53. отдела сельского хозяйства — 4-83-65, 4-23-60. отдела и учебных заведений — 4-33-63. 4-70-34. отдела информации — 4-73-32. 4-81-22 отдела советсного строительства и быта — 4-81-61. 4-70-34, отдела писем — 4-81-65. 4-20-91, демурного — 2-05-88.

Зам. редактора

М. В. МАЛЬЦЕВ.

Б. БЕРЕЖКОВ.